



Falange

T. 2078

RECORDAD QUE LA LOTE-
RIA DE LA CRUZ ROJA ESPA-
ÑOLA, DEL 11 DE OCTUBRE,
SE DESTINA POR EL ESTADO
A AYUDAR A LA INSTITU-
CION. LUCHA ANTITUBER-
CULOSA Y OTRAS ENTIDA-
DES BENEFICAS.

Más muertos y prisioneros rojos en poder de España

Nuestras líneas en el Ebro han sido rectificadas a vanguardia, y han fracasado todos los contrataques que intentaron las hordas marxistas

NUESTRAS MUJERES EN LA GUERRA

FRANCO HABLA A LAS ENFERMERAS

Señor, unas Damas Enfermeras de los Hospitales Militares de primera línea solicitan entregar a V. E. un álbum.

—Está bien; las recibo enseguida. Son una docena de mujeres españolas que llevan todas las blancas vestiduras y albas tocas de su noble misión. Enfermeras adscritas a Sanidad Militar, damas enfermeras de los frentes. ¿Qué mejor que vosotras sabe de la inmensidad dolorosa y gloriosa de nuestra santa epopeya?

Una de ellas, con breves palabras, recordada por la emoción, al entre el álbum explica:



—Todas las Damas Enfermeras en los hospitales militares de los frentes, han tomado hoy la Santa Comunion. Era Día de Fiesta Onomástica del CAUDILLO, impetrando al Señor la protección de Dios para E. Salvador de España, y en este día han puesto sus filmas, encarnaciones que se lo entreguemos como testimonio de gratitud y adhesión inalterable.

Nada más y nada menos. Centenares de mujeres españolas de primera clase que resañan la sangre de las heridas recibidas y viven horas y horas junto a la angustia y al dolor de nuestros soldados caídos. Purificadas en el Santo Tribunal, han jurado sus más fervorosas oraciones por el Alto por la existencia de España a quien los españoles todo lo debemos.

Habló el CAUDILLO. Voz lenta, voz parsimoniosa, voz amable, suave, serena... ¡Qué distinta de aquella de hace unas fechas en Logroño dirigía a los soldados! ¡Qué distinta de la que hace unas fechas más dirigía al corazón del pueblo español! Ahora habla bajo. Está delante del símbolo del dolor, de las que subliman con el bello gesto el humanitarismo cristiano. Quietamente, con voz que parece salida más que de los labios, del corazón, dice:

—¿Qué bien me hace vuestro recuerdo y presencia, porque nunca mejor que hoy comprendo estaris llevando la responsabilidad que me otorgan, con tanta calma, recompensa de verdadero cariño y valiosa cooperación.

—Soy de los que entienden que visitar los hospitales no es cosa que pueda consistir en pasear las miradas por el dolor sin atravesar los límites de sus puertas. Visitar un hospital es una hora y suiza días completos. Yo no dispongo de tanto tiempo. Por eso, muy pocas veces, menos de las que deseo, me veo en ellos. Pero yo os he visto a vosotras, Damas Enfermeras, mujeres empujadas por la encendida pasión patriótica, en algunas ocasiones, siempre atentas al servicio de Dios y de la Patria. Os he visto en Aragón y en Aragón y como no había nadie más ajeno al dolor que se cernía sobre vosotras. ¿Qué más seguía curando heridas, curando en los agonizantes el frío de la muerte, dando de beber a los que clamaban agua, ayudando a escribir al convaleciente la carta que tranquilizaba a la madre, a la no...

Gracias, señoras. Gracias a todas. Sé que vuestra obra es hoy trascurriendo, pero sé que lo ha de ser también el día de mañana, porque esa es vuestra constante misión de honor. Es una misión más útil empleándola en beneficio de nuestros enemigos que todo el trabajo de propaganda. Yo os digo que penséis en que vuestra obra va a continuar cuando la guerra concluya. España necesita que sigáis laborando por la paz porque vosotras sois la enlucida de todos esos conceptos so-

Estas son nuestras mujeres, aquellas a quienes el Caudillo ha colmado de elogio, las abnegadas, las buenas, las dulces consoladoras del dolor del combatiente.

Rememoremos—a propósito de las palabras del Generalísimo—este sencillo y solemne acto en que el Comandante General de Baleares, Excmo. Sr. Cánovas La Cruz, imponía la insignia de la Cruz Roja a las nuevas Enfermeras mallorquinas.

Palabras que se encarnan en las palabras de igualdad, fraternidad, justicia social y abnegación, que ponéis al sustituir a la cabecera del herido a las madres a las esposas, a las hermanas y a las novias. Teneis el premio de que todas las mujeres de España y en todos los hogares españoles vuestro nombre sea bendecido y santificado esa toca y esos emblemas de nuestra Sanidad Militar que honra vuestro uniforme.

La labor de madres que estáis realizando será fecunda y florecerá en la gratitud de muchos, incluso de los más recalcitrantes en la perversidad, porque en España, aún en los más extremistas no ha prendido la fobia contra la familia, contra la mujer santa que nos da hijos y a que impregnando en el corazón de todos, repetido aun de los más perversos en la palabra Madre. Yo lo tengo por seguro cuando os contemplo y considero hasta qué punto vuestro instinto maternal os lleva a todos los sacrificios, cuando dedicáis vuestros cuidados a un comunista que pudo asesinar a vuestro mismo hermano.

Para el mañana cuenta España con vosotras. También yo reclamo esa colaboración para cuando ya no tenga más tierras que conquistar a los rojos, pero si tengamos que emprender la conquista de los endurecidos corazones para ganarlos de una vez para siempre al amor de Dios, y de España.

Así habló el CAUDILLO.

ANIVERSARIOS

La camisa azul

Hoy cumplen los cuatro años, que el reciente Jefe Nacional de Falange Española de las J.O.N.S. nuestro José Antonio dió su primera orden como Jefe que acababa de ser nombrado.

Reunidos en aquel Congreso Nacional desde hacía dos días laborando para señalar las directrices por las que tenía que regirse nuestro Movimiento, señaladas estas, solo quedaba discurrir cual tenía que ser nuestro hábito de "mitad milicia y mitad monje".

Se pensó en la camisa negra, (de fascio italiano) en la blusa o camisa campesina de color pardo que recordara la tierra castellana austera y simple.

Las discusiones se repetían y languidecían ya hasta que José Antonio, maestro en convencer con una sola frase dijo: Puesto que me habeis elegido Jefe, mi primera orden es esta: Nuestro hábito será una camisa azul mahón, color rojo, entero, serio y proletario.

Y esta orden ha sido cumplida y esta prenda de tan breve historia, es la que tanto nos habla ya de heroísmos, de santas rebeldías, de sanas ambiciones, de afanes de justicia.

Empapada por sangre generosa de miles y miles de camaradas, es hoy la camisa que usan nuestras juventes para recoger en sus manos de hombres, el Imperio que les entreguen los forjadores del mismo.

La barbarie desatada

6 de Octubre.—Las masas sedientas de sangre se lanzaron a la calle. Se elevaron al cielo hogueras que iluminaron los rotos demacrados de los Sin Dios.—Los desfiles de la hez de España, que arrastraban tras sí a muchos engañados por el oropel de su charlatanería, tenían en los riscos asturés sabor de guerra y aroma de saínete en los sótanos de la Generalidad.

Los que presencian de legatos y hablan de leyes y constituciones y discursan en Ginebra, no supieron en aquellos momentos acatar la voluntad de España y seguir la ruta que las elecciones habían señalado. Prefirieron vivir al margen, transformándose en saltadores de caminos. En asesinios. En criminales.

Oviedo gimió horas de tortura bajo la mano rapaz de González Peña y Barcelona, sonreía irónica ante el feroz fantoche de Companys, y la "eje vada estrategia" de Pérez Farrás.

El 6 de Octubre pasó, más hizo conocer a España quienes eran los que se llamaban dirigentes del pueblo.

CONSIGNAS MARXISTAS

Los confidentes comunicaron que se preparaba, mediante la colocación de un petardo en la vía, el descarrilamiento del tren que va de A. a B. aunque la vigilancia era muy estrecha, en noches oscuras se podría intentar, con una pequeña patrulla vadear el río y como se tenían noticias de que el enemigo había reunido una sección de dinamiteros asturianos, el mando dispuso se previniese de ello al servicio de emboscadas.

Al amanecer el día se hace el interrogatorio empezando por el que hacía de jefe, el cual dice, han sido vendidos por sus espías de la parte Nacional y los va a delatar. Informa que se hallaban en comunicación con los vecinos del Pueblo de M. llama dos el Lince y el Chato, y que éstos, al sentir el canto del mochuelo debían presentarse a ellos con una linterna y después hacer la señal convenida, que era meterse el dedo índice en la nariz y sacarse de ella las cascarrillas; al preguntarle el oficial como habían adoptado esa señal tan sucia, dijo, que como era costumbre de los milicianos hurgarse las narices con los dedos, el responsable había adoptado esta contraseña ya que los Nacionales no tenían ese vicio, agregando, que si quería convencerse de ello, fuese un nacional de paisano, se acercase al Lince o al Chato y, con disimulo hiciese esa contraseña, procurando entablar conversación con él y se comprobaría lo que decía.

Después de interrogados los siete restantes, los cuales coincidieron en todo con su jefe, fueron fichados y conducidos al puesto de mando con el armamento y explosivos que traían.

Del relato anterior se deduce, que entre los rojos es costumbre y además una contraseña el hurgarse las narices con lo dedos, lo cual pone una vez más de manifiesto, lo cerdos que son en todo, porque ¿quien es capaz de comer el pan, la carne, el queso, en fin todos los salimentos que son necesarios para la vida de marcos de un individuo que tiene la sueca costumbre de meterse los dedos en las narices?

Se comentaba en el puesto de mando esta modalidad zurda y uno de los presentes contó, que en Sevilla se montó una confitería con todo lujo y desde el primer día se llenaba de clientes el establecimiento, pero el que compraba dulces una vez ya no volvía y a los tres meses no entraba a una ama a la tienda por cuyo motivo se declaró en quiebra. Y intrigado el confitero por esa retirada del público, que no comprendía, puesto que sus dulces eran los mejor elaborados, confió a un íntimo amigo hiciese averiguaciones sobre el particular, el cual, a los pocos días halló el motivo y le dijo, "mira Jocelillo, otra vez que jabra establecimiento al público, no mata en él mostrad a do dependienta, por mi guapa que zean, que tengan, como tú, la manía de tener los dátiles en la pitota, zabe?"

Ya veis pues como por un incidente de la guerra, se corrobora, lo cochinetes que, en todos sus actos, son los marxistas, por los que no debéis fiaros de aquellos que tienen este vicio repugnante, pues si no son marxistas, están de imaginaria y por lo menos, son unos sucios y en la España de Franco hemos de ser muy limpio en ideas, y hábitos.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

En el sector del Ebro se ha rectificado nuestra línea a vanguardia rechazándose varios intentos de contraataque del enemigo y persiguiéndole. Dejó abandonados más de 100 muertos y 63 prisioneros.

Salamanca, 5 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.

De Orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

DE CONCHA ESPINA DE LA SBRNA

FOSAS

¿Cuántas?
Según las estadísticas, someras y con algunas de números incompletos, pasan de once mil en esta provincia. Y sólo, con relación a los asesinatos. ¿Qué donde están?

En toda la montaña, con macabra preferencia en algunos caminos, cavados igual que los cementerios oficiales, una sepultura al lado de la otra, formando el torce de un collar siniestro en los límites de varias carreteras la de Jesús del Monte próxima a Santander, la de San Cipriano en el vecino Ayuntamiento de Carles, y la Collada de Carmona en términos de Cabuéniga, rumbo a los picos de Europa.

También los cantiles de Cabo Mayor cerca de la capital, donde tantas criaturas han sido cobardemente sepultadas en la fosa común del Cantábrico.

Si toda esa mié del crimen soviético se levantara de la tierra y de las olas, surgiría un bosque nuevo y extraño en nuestra vegetación septentrional, una selva tórrida como testimonio espeluznante de la infamia comunista.

Hay mucha gente enlutada y dolorida que busca hoy por las lindes montañosas, con ansiedad febril, unos restos queridos.

Escenas dramáticas de esta índole se suceden al borde de las cunetas, en los hondones del campo, en los anares del río.

Y casi siempre hay sobre esta búsqueda espantosa una voz que desconfía soladora arguye:

—No es "este"... no está aquí.

El polvo humano se confunde entre sí con una rara virtud fraternal, y se mezcla al polvo telúrico obstinadamente, como si los muertos se negasen a declarar en el sumario interminable de los crímenes santanderinos.

Pero el enorme silencio de las tumbas, el pávido callar de estas cenizas que ya fecundan el terreno montañoso hechas vida y amor bajo las flores del otoño, es mucho más elocuente que todas las declaraciones posibles.

El tremendo susurro de miles de hogares donde faltan la juventud y la madurez de los hombres, y donde lloran abandonados las mujeres y los niños... Llanto débil al parecer, resonante como un hacedor en los tribunales supremos de Dios.

Todos los camaradas que puedan comprar un diario, tienen el deber de comprar FALANGE.

del creyente que no encuentra el tesoro de los sagrarios, porque fué sorprendido el secreto de su escondite con el robo y las profanaciones sucesivas. La emoción de la enamorada que apenas descubre en el pliego comido por la humedad la frase de ternura escritas, acaso, por el esposo asesinado, tal vez por el prometido que duerme en una de tantas fosas ignoradas. O aquel otro expresivo perfil del escritor que desentierro incompleto su trabajo, las cuartillas de un poema transidas por una palidez mortal las palabras inefables don de puso más latidos su corazón.

Y es imposible rehacer una pieza literaria que ha obedecido al impulso emocional singularmente poderoso, y pide su calor desvaneciéndose los rasgos creadores en el frío de una tumba. ¡Cuanta tristeza en la muerte de aquellos versos!

Se han helado bajo una lividez material y su desaparición equivale a un delito de lesa traición contra los más puros valores del alma.

VOZ DE FALANGE

FLECHAS NAVALES SECCION FEMENINA

LIBROS

Próxima a inaugurarse, la biblioteca instalada en el buque escuela "Felipe Crepi" son muy pocos los libros con que se cuenta. A los requerimientos hechos por la Radio, casi nadie ha respondido. Falta de comprensión, apatía, indiferencia, lo que sea; a cada uno su conciencia le dictará el caudal de libros correspondiente; porque no se pidieron libros raros y de precio elevado, sino los libros que suele haber en todas las casas; gramáticas, geografías, aritméticas, etc., incluyendo en esa enumeración los libros de lecturas santas y los de materias religiosas y tantos otros que muy bien pueden servir para estos pequeños.

Hay que hacerse dignos de los grandes y nobilísimos esfuerzos que realizan nuestros marinos, venciendo en el mar con las terribles armas de la guerra y en la retaguardia con sus armas hermosas de la justicia, reina de la Paz.

Los que desean dar, algunos libros para los Flechas Navales pueden entregarlos en la relación de este periódico, en el buque escuela y en la Comandancia de Marina. En los pueblos habrá de entregarlos a los puestos de Falange.

La obra de los Flechas Navales, que es obra de la Justicia de Falange, se pide unos libros para los niños. ¿Se los negaréis?

Las fosas clandestinas de hoy, lo mismo que las de ayer, nos niegan a menudo el despojo de una criatura amada y la obra apasionante de la imaginación, así como las perlas y los zafiros de aquel dije histórico en nuestra familia de aquellas alhajas orgullo de templos y santuarios.

Pero, a la larga nos devuelven las imágenes un santo, una cruz. La tierra es respetuosa con los iconos cristianos, estas dulces imágenes tan consoladoras y perseguidas. La tierra, y aún el mar, suelen devolver al culto religioso, estos benditos simulacros de los personajes celestes.

Los elementos no son, por cotumbrados, iconoclastas. No se atreven a destruir nuestras más gloriosas efigies, como lo hace la plebe comunista con desatada lujuria.

Las fosas que a miles horadan nuestro país pueden tragarse oscuramente el polvo de los muertos inolvidables, las joyas de nuestra casa, el sagrado fruto de nuestra inspiración.

Pero no quiere cuentas con la divinidad y acaba por devolvernos su arte representativo en las figuras santificadas.

Para que tengamos siempre el milagro establecido entre la tierra y el cielo.

Para que nunca falten apariciones prodigiosas en el pueblo caminante de Dios.

Concha ESPINA

La consigna bárbara: "Resistir"

En estas últimas 72 horas, han avanzado nuestros soldados, alcanzando todos los objetivos señalados por el mando. El enemigo retrocede, pero retrocede después de vencido y después de sacrificar a millares de hombres en combates de máxima violencia y ahora que nos aproximamos al desenlace la resistencia roja es todavía más tenaz, principalmente en aquellos puntos que ellos estiman indispensables para su libertad de movimiento dentro de la zona que ocupan. Sin embargo, pese a estos supremos esfuerzos que en el otro lado están realizando para prolongar el agotador desgaste en las riberas del Ebro, nuestras tropas marchan hacia adelante sin un revés, sin una contrariedad, como si sus movimientos tuvieran precisión cronométrica. Claro está también que todos nuestros triunfos de cada jornada, todos estos desastres que van mermando las filas marxistas, son otros tantos exponentes del heroísmo de nuestros soldados, porque la lucha empeñada es muy fuerte y en el choque de los dos ejércitos nuestros héroes no requebran su sacrificio. Así se lucha y se vence en el Ebro cada día. Así vamos rescatando a pedazos esa tierra que un 25 de Agosto hollaron brutalmente las hordas internacionales.

De la difícil situación en que se encuentran las unidades rojas habla mejor que nosotros una reunión celebrada recientemente en un pueblo de la retaguardia marxista para tratar de la batalla planteada. Parece ser que alguien lanzó la idea de abandonar esta orilla, y como quiera que el propósito alcanzó volumen entre los milicianos, se acordó celebrar esta reunión a la que asistieron todos; jefes, comisarios políticos, comandantes de batallón, jefes de división, en fin cuantos al otro lado de nuestras líneas tienen interés en prolongar la guerra porque de ella viven. El conclave marxista lo presidió el jefe de los dos cuerpos de ejército rojos que operan en el Ebro y de allí salió el propósito de continuar la resistencia. Al siguiente día, aquellos millares de milicianos que esperaban poder escapar con vida de la batalla del Ebro, volvieron a recibir la misma consigna de siempre: ¡Resistir! ¡Resistir! Siempre la misma orden, siempre la misma amenaza de: "El que abandone una posición le hemos de fusilar y el mismo castigo recayrá sobre los oficiales. Que nadie hable de estar cansado porque seremos inexorables". Resistir, resistir... y están resistiendo. ¿Cómo? Como piden, dejándose la sangre y la vida, dejándose el aliento y las fuerzas, agotando sus últimas energías, por que saben que sobre ellos pesa como una maldición. Esa consigna, millares de veces repetida en todos los periódicos, en todos los carteles, en todas las radios y en todas las órdenes: "El que abandone una posición será fusilado". Lanzada la consigna, advertidos los mandos del rigor implacable de que tenían que hacer gala frente a los fracasos de los milicianos y concentradas en los puntos más vitales de su resistencia las tropas de choque, el mando enemigo se dispuso a prolongar la resistencia, pero nuestra maniobra les desconcertó. Hoy mismo, en un frente de casi 12 Km. no había ninguna posición enemiga que pudiera considerarse al abrigo de nuestros movimientos, siempre maravillosamente precisos y nunca malogrados, a pesar de que para desbaratarlos las divisiones marxistas protegidas con los accidentes del terreno hostilizan con violencia.

Cumplida la consigna siniestra que obliga al sacrificio de millares de vidas, y roto el frente, las divisiones españolas marchan ahora a través de un verdadero campo atrinchado en el que los rojos habían cavado a base de hierro y cemento nidos de ametralladoras, refugios, depósitos subterráneos, chavolas camufladas, en fin, cuanto es capaz de hacer un hombre, o mejor dicho, unos hombres que constantemente se sienten inseguros.

Un prestigioso jefe me decía esta tarde: "La suerte de las divisiones rojas está ya echada". Y es verdad. Cada minuto que pasa, su situación se agrava más y más. Parece increíble la tozudez marxista de resistir aquí, don de nuestras armadas de tierra y del aire les azotan con violencia de torrente. Estos prisioneros que hoy vi llegar a los puestos de mando nos amfoman: "Vengo con los nervios destrozados." "Allá no se puede vivir." "Vuestros aviones nos machacaron." Todos estos prisioneros, esos hombres maduros, muchos de ellos padres de desdichada familia, muchos que quedaron en Reus, en Barcelona o en Manresa, sometidos al hambre y a las angustias de la zona marxista. Hombres de 36 y de 38 años que fueron arrancados de sus casas para empuñar el fusil. Triste espectáculo el de estos prisioneros que al llegar a nosotros, al comer nuestro pan y al beber nuestro café sienten como el alma y el pensamiento se les dirigen hacia a modesta casa que de jaron y en la que seguramente no habrá pan ni café para los suyos. Es la guerra que hacen los rojos: Guerra de hambre y de terror. Y por el terror y por el hambre mantienen la asistencia en esa batalla del Ebro, que bien pudiera ser la última de nuestra Cruzada.

Anuncios económicos

Hasta 10 palabras
Ptas. 250
los 3 días
Cada palabra más
Ptas. 100

SE RUEGA

al propietario del coche en cuyo interior y por error fueron dejadas por la Jefatura Local de Pollensa dos banderas una nacional, y otra del partido, al retirarse de la fiesta celebrada en Porto Cristo el pasado día 4, se sirva devolverlas a la Secretaría Provincial (Cuartel Ruiz de Alda).

SE VENDE

Bañera completamente nueva.
Razón: Bolsería, 18, ent.º.

COMPRARIA

Banjo laúd en perfecto estado.
Razón: Bolsería, 18, ent.º.

SAXOFON

Se vende uno en do, Melodí, marca SHELMER, estado casi nuevo, estuche. Informes: Cine, Orquesta Palma.—Precio 500 ptas.

PRENSA PAR AACEITE

completamente nueva se vende una de dos columnas. Informes: Fundación Mallorquina, S. A.

En mesa revuelta

BANCOS EN BILBAO

Bilbao. — Según datos facilitados ayer por la Cámara de Compensación Bancaria de Bilbao realizó en el mes pasado operaciones por un total de 264.603.227'43 pesetas, que corresponden a 25.248 efectos. El importe líquido durante el mes llega a la cifra de 34.640.022'12 pesetas.

LIBROS DE TEXTO PARA 2.ª ENSEÑANZA

Vitoria.—Bajo la presidencia del Sr. Prat se ha reunido en el ministerio de Educación nacional la comisión dictaminadora de los libros de texto para la Segunda Enseñanza; asistieron a la reunión el Sr. Pemartín, Frío, Maldonado, Cabrera, Luñola y otros. Fueron aprobadas las

normas para la publicación en Bolefin Oficial de las peticiones aprobadas muchas de las cuales están despachadas y pendientes sólo de fijación de precio.

CIRCULAR INTERESANTE

Vitoria.—El Jefe de los Servicios nacionales de Registros y Notarías Sr. Arellano ha dirigido una circular a todos los registradores mercantiles en la zona liberada para que en plazo más breve remitan el informe y resumen numérico para la creación de los registros de los capitales de los inscritos en sus respectivos cantiles inscritos en sus respectivos cantiles desde 1.º de Julio de 1936 hasta la fecha del 30 de Septiembre del corriente año.

CONTRA NEGRIN

Perpignan.—Se reciben noticias de actitud adoptada por el partido de Barcelona dando cuenta de la acción contra el gobierno Negrin. Se debe a haber recibido instrucciones en este sentido. También dice que los elementos moderados de la España roja están dispuestos a dar la batalla a los comunistas como se la dieron a la FAI; estorban a poner que en Cataluña están en esperanzas de jornadas muy sabrosas entre las democracias; el hambre más espantosa y la situación que nos divide los partidos del frente popular hacen la vida del todo imposible en Cataluña.

Radio Nacional y las "Cortes"

En un histórico monasterio de San Cugat del Vallés se efectuó una reunión de las más históricas que se hayan visto hasta la fecha desde los tiempos de Martín Humano.

La citada reunión ha estado compuesta de Negrin y sus consejeros.

Antes de las cuatro empezaron a llegar hombres de la catadura moral de Casares Quiroga, de Palomo de Albornoz y cuando menos se esperaba llegó un emisario vestido de blanco y ya se supo, había llegado Portela Valladares.

A esto sonó la hora de la celebración de la sesión. Martínez Barrios y los demás compinches de Barcelona pasaron al salón de las sesiones.

El secretario leyó algunos documentos y se aprobó el acta de la sesión anterior. Después, Martínez Barrios, con acento de tango, empezó diciendo así: "Me cumple el deber de ordenar al secretario lea el nombramiento de vicepresidente"

tercer a favor de La Pasionaria; así se hizo y acto seguido se levantó Negrin para hacer uso de la palabra.

De nuevo comparezco ante esta tertulia de amigos para explicar y dar cuenta de nuestra obra y pedir permiso para continuarla. Si, señores, el gobierno ha conseguido un orden y una autoridad sui generis. Hoy no lo oculto ni quiero ocultarlo, quiero explicar lo que se ha hecho dentro esta autoridad sui generis.

Ahora permitidme señores que os haga una pregunta teniendo en cuenta la superabundancia del enemigo: ¿Puedo seguir la guerra? No demoren Vdes. su respuesta para saber mi actitud en el futuro.

Dolores Ibarruri (La Pasionaria). —"El discurso del presidente del consejo ha sido firme, científico y ponderado. Ha sido un balance de nuestras luchas heroicas. Pero conviene limar las asperezas y diferencias que existen entre Cataluña y el gobierno central."

El Sr. Santaló.—"Estoy en todo conforme con lo dicho por el Sr. Negrin, pero debo advertir a la cámara que los motivos por los cuales se produjo mi dimisión y la del señor Irujo son muy distintos a los que ha dicho el señor Negrin."

El señor Irujo.—"Nosotros los vascos estamos donde estábamos. Actualmente, aunque Euzkadi se encuentra en Barcelona, no forma parte ya del gobierno actual."

Indalecio Prieto. — El presidente del consejo demuestra una gran inexperience parlamentaria. (Signos negativos de Negrin). Es demasiado esto de pretender una identificación absoluta de todos para con él. Si estuviésemos identificados, no habríamos dimitido."

Negrin (rectificando). — "No voy mi inexperience parlamentaria, después de haber lanzado a su señoría de mi gobierno y continuar todavía yo en él de presidente y con la cartera de Defensa."

Como fin de fiesta Martínez Barrios, con un acento fatal y turbio levantó la sesión demasiado históricamente celebrada en el no menos histórico Monasterio de San Cugat del Vallés.

LA FILADORA

SASTRERIA A MEDIDA

SASTRERIA • UNIFORMES MILITARES

Bartolomé Berga

CASA CENTRAL:
Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8
TELEFONO NUM. 11 • FELANITX

Sucursal: BRONDO, 5
TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.

J. Anselmo Olivé, 8 y 10 : Tel. 2489
PALMA DE MALLORCA

Transporte combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales.

Corresponsales:

MÁLAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle Córdoba, 3.

MELILLA (Marruecos).—D. Antonio Cabrero Cáceres, calle del General Pareja, 1.

CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 5.

CEUTA (Marruecos).—D. Remigio González Agente de Aduanas.

SEVILLA.—D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de Santo Tomás, 11.

SEVILLA.—D. Filomeno de Asps, Agente de Aduanas, calle Tomás de Ybarra 30.

VIGO.—D. M. Alvarez Tome, calle Pablo Morillo, 4.

CORUNA.—Sres. Viuda de Eladio Pérez y Cía., calle Sta. Catalina, 11.

GIJÓN.—D. Antonio T. Vega, Consignatario y Agente de Aduanas.

SANTANDER.—Sres. Berge y Compañía, Paseo de Pereda, 13.

BILBAO.—D. Ignacio Mijangos Díaz, (Agencia "La Camerana"), Perro 1.

PASAJES.—Sres. Sobrinos de Manuel Camara y Cía. Agentes de Aduanas.

PASAJES Y SAN SEBASTIAN.—Sres. Anso y Cía. Agentes de Aduanas.

Carmen Franco visita a los heridos

Burgos — En el hospital de San José con motivo de la festividad del Caudillo se celebró una solemne misa de comunión a la que asistieron los trescientos soldados que allí están hospitalizados.

Celebró el sacrificio de la santa misa el cura del establecimiento reverendo señor Carballos.

A este acto tan simpático asistió la hija del Generalísimo acompañada de sus primas las hijas del Excmo. Señor Ministro del Interior camarada Ramón Serrano Suñer.

Carmen vestía el uniforme de dama enfermera.

Después de la misa visitó todas las dependencias del Hospital acompañada de del Director. Al entrar en las salas era recibida con clamorosas ovaciones que los tributaban los heridos, al mismo tiempo que se escuchaban en tuestas vivas al Caudillo y a España.

Los heridos al ver la hija del Caudillo cantaron también los himnos patrióticos con gran fervor.

Más tarde fueron invitados los heridos a un desayuno que les sirvió Carmenita Franco juntamente con sus primas y demás acompañantes.

El acto en extremo simpático terminó entre vivas y aclamaciones por parte de todos los asistentes, que vito rebaban al Caudillo salvador de España.

LIRICO

HOY, DESDE LAS 3'30

Nocturno trágico

por la inolvidable pareja romántica LIDA BAAROVA y GUSTAV FROELICH

LA HORA del cocktail

— con BEBE DANIELS —

Moderno

HOY, DESDE LAS 3'30 TARDE

GRANDIOSO PROGRAMA DE ESTRENO

LA NUEVA UNIVERSAL presenta a CHARLES FARRELL y JUNE MARTEL en

Juventudes rivales

Y

La marca de caín

con NOAH BEERY y JEAN ROGER

CINE BORN

DESDE LAS 3 DE LA TARDE

¡¡¡SENSACIONAL PROGRAMA!!!

CABALLERIA LIGERA

Prodigiosa creación de la famosa artista MARIKA ROKK.—La reciente cinematográfica más deslumbrante y suntuosa llevada a la pantalla.

SUCEDIO UNA NOCHE

por CLARK GABLE y CLAUDETTE GODBERT

Profesores a Italia

Sevilla — Anoche llegaron a esta ciudad en distintos trenes, los profesores españoles que en número de 200 maestros a Italia, invitados por el Duce, para conocer los medios pedagógicos de aquella nación hermana.

Esta mañana de once a doce se celebró en la Universidad la concentración de todo el protectoral, compuestos por maestros y maestras, así como algunos funcionarios del magisterio afectos al Ministerio de Educación Nacional, todos ellos uniformados con camisa azul y boina roja. Proceden de todas las ciudades liberadas de España y la concentración tuvo por objeto pasar lista de los reunidos y preparar la documentación.

BLEAR

Un film Nacional

Al margen de la ley

con JUAN DE LANDA

JUNTA DE ABASTOS

ORDENES
La Junta celebrada el día 4 de actual ha acordado que todos los abastecedores y comerciantes de carbón presenten mensualmente en estas Oficinas una declaración jurada con todo detalle de las existencias y compromisos pendientes de entrega haciendo significar que la primera declaración deberá ser entregada a las 18 horas de la publicación de esta orden.

Se hace público para general conocimiento que por acuerdo de esta Junta queda intervenida la existencia de alubias, debiendo todos los productores y comerciantes del citado artículo presentar en el plazo de cuatro días a partir de la publicación de esta orden en el Boletín Oficial la declaración jurada de existencias según formulario inserto en el Boletín Oficial de la Provincia de fecha 6 del actual; advirtiéndose que para su circulación será necesaria la correspondiente Guía que se facilitará por las Oficinas de la Junta de Abastos.

Igualmente se hace constar la obligación que tienen los productores de presentar dichas declaraciones a más tardar que vayan recogiendo la cosecha del citado producto.

Como ampliación a mi Orden del 20 de Septiembre p.p. publicado en el B.O. núm. 11199 referente a las declaraciones juradas que deben presentar los fabricantes de conservas, mermatas, guisantes y similares, en el plazo de 8 días, queda modificada en el sentido de que se harán semanalmente, aun en el caso de que los declarantes no hayan efectuado transacción alguna.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Palma 3 de octubre de 1938.—III T.—El Presidente, M. Fons.—El Secretario, Juan Jaume.

CARNES

En fecha 24 de marzo pasado se publicaron por esta Junta los precios que debían cotizarse las carnes labradas para su venta al público tomando por base la Capital; estos precios, se señalaban como topes y se aplicaban al mismo tiempo, que para el medio rural se tuviese en cuenta por las circunstancias especiales podían fijarse precios más reducidos, pero han resultado que en muchas localidades se ha llegado al indicado

tope y en vista de lo cual esta Junta ha acordado lo siguiente:

Excepto en el caso de Palma y Sóller; en las demás localidades de la Provincia que detallan las carnes por clases, los precios máximos serán los siguientes:

Chuletas a 5'50 pesetas kg., Pierna a 4'25 pesetas kg.; Espalda y cuello a 3'75 pesetas kg.

En las demás localidades donde se detalla una clase única, no será superior su precio a 4'00 pesetas kg.

Palma a 3 de octubre de 1938.—III T.—El Presidente, M. Fons.—El Secretario, Juan Jaume.

Teniendo en cuenta el precio actual de ganado vacuno en vivo y para interés de los ganaderos se fija el precio para el producto de las canales de los terneros a 4'40 pesetas kg. en vivo.

Siendo de extremado interés por parte de esta Junta el más exacto cumplimiento de las tasas ordenadas para el ganado en vivo; pues de pagarse a precios más bajos producen la desvalorización del mismo y a más altos dificultan la organización del abastecimiento público de carnes. Es por lo que las Asociaciones de carácter agrícola y ganadera, comunicarán cada primero de mes a esta Junta las impresiones que se hayan recibido durante el mes anterior dando cuenta detallada en los casos de incumplimiento a fin de poderse castigar a los infractores.

Palma 3 de octubre de 1938.—III T.—El Presidente, M. Fons.—El Secretario, Juan Jaume.

Ferrocarriles de Mallorca

Se pone en conocimiento del público que a partir del próximo día 9 de los corrientes, quedarán suprimidos los siguientes trenes que han circulado durante la época veraniega:

DIAS LABORABLES
El que sale de Palma para Luchmayor a las 13'30 horas y de Luchmayor para Palma a las 14'40.

DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS
El que sale de Palma para El Arenal a las 16 horas y de El Arenal para Palma a las 18'30.

Quadrará en vigor solamente los domingos y días festivos, los trenes que salen de Palma para Luchmayor a las 10 horas y de Luchmayor para Palma a las 13 horas.

El Ayuntamiento rinde al Caudillo un bello homenaje

CREACION DE UN PREMIO ESPECIAL

Para solemnizar lo más posible las gloriosas fechas de la elevación a la Jefatura del Estado de S. E. el Generalísimo Franco y la de su fiesta onomástica, y teniendo en cuenta los altos sentimientos de S. E., quien en su prodigiosa labor al frente del Gobierno, no sólo se preocupa del grave problema de la guerra, sino de cuanto afecta al bienestar y prosperidad de los hijos de España, ya que es ello el ideal y la constante preocupación del Caudillo, ha creído esta Academia que sería una fiel interpretación de tan noble y cristiano sentir el agasajar a los padres de los niños nacidos en fechas, tan memorables, ya que los pequeños constituyen la mejor esperanza de cuantos ciframos nuestro anhelo en laborar para esta España Una, Grande y Libre que va forjando nuestro excelso Caudillo con su claro talento y su vencedora espada, pues que estos niños han de constituir el esplendoroso día de este amanecer imperial que alumbra ya con sus brillantes destellos el cielo de nuestra Patria.

La iniciativa ha merecido la aprobación del Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y ha sido secundada entusiásticamente por la Comisión Gestora del Excmo. Ayuntamiento.

De conformidad con tales sentimientos voy a decretar lo siguiente:

Artículo 1.º—Se crea un premio de cien pesetas a favor de los padres de niños de ambos sexos, nacidos, en el término municipal de Palma, el día 1.º del corriente, Fiesta Nacional del Caudillo, y el día 4, fiesta onomástica del mismo.

Artículo 2.º—Podrán aspirar al premio los padres obreros manuales y los empleados con sueldo hasta 450 pesetas mensuales, inclusive, y que no perciban otra clase de bienes.

Artículo 3.º—Los interesados podrán presentarse en la Secretaría particular de esta Alcaldía, los días laborables, de 9 a 13 y media, o en la Jefatura de la Guardia Urbana en cualquier hora del día o de la noche, indicando nombre de los padres y del recién nacido, domicilio en que haya ocurrido el nacimiento, médico o comadrona que haya asistido a la madre y patrono o entidad a los que presten sus servicios.

Artículo 4.º—El plazo para hacer la anterior declaración será improrrogable y terminará el lunes día 10 próximo, a la una, en punto, de la tarde.

Artículo 5.º—Los padres que por justificada incidencia no puedan acudir personalmente con arreglo a lo dispuesto, podrán hacerlo mediante representante, con expresión de nombre, apellidos y domicilio del mismo.

Artículo 6.º—Practicadas las debidas diligencias para comprobar la veracidad de la declaración, prestada con arreglo al artículo 3.º, serán incluidos los declarantes en la lista de los premiados, pudiendo pasar por la Jefatura de la Guardia Urbana el día 11, para que les sea comunicada la resolución definitiva.

Artículo 7.º—La entrega de premios se verificará el día 12, Fiesta de la Raza, por las primeras Autoridades de la provincia, en el acto de desear la lúpida que ha de perpetuar el nombre del Generalísimo, Jefe del Estado y Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Excmo. Sr. D. Francisco Franco Bahamonde, en la principal vía de esta ciudad.

Palma, 4 de Octubre de 1938.—III T.—El Alcalde, Mateo Zaforteza

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!
¡¡VIVA ESPAÑA!!



RIALTO

Ha despertado verdadera expectación en Palma el anuncio del estreno, que hoy tendrá lugar en este salón, de la producción italiana "Damisela de Bard".

Conociéndose ya de antemano los méritos excepcionales de este gran film, no es aventurado suponer que su presentación en Palma ha de constituir un señaladísimo éxito, ya que el buen gusto de nuestro público encontrará en "Damisela de Bard" plena satisfacción.

Todo cuanto de refinado y exquisito puede desearse, se encuentra reunido en esta cinta, desde la interpretación magistral de la actriz Emma Gramatica, hasta el último detalle de presentación, que revela la mano maestra de un genial director.

Hoy, como otras tantas veces, será el Rialto marco adecuado para la presentación de una obra de arte que debemos a la cinematografía italiana.

"Damisela de Bard", presentada en versión hablada en español, será el éxito de hoy y el tema de mañana y días sucesivos, augurándosele ya desde ahora el "succés" que por su alta categoría le corresponde.

MODERNO

Presenta hoy este salón un doble programa de estreno que lleva la firma acreditada de la Nueva Universal. Figura como base del mismo una gran comedia de juvenil ambiente deportivo, con el título de "Juventudes Riberales", y en cuya interpretación destaca en primer término el famoso actor Charles Farrell.

De acción dinámica e interesante, "Juventudes Riberales" habrá de merecer los aplausos del público, que encontrará en esta película motivos varios de deleite: deportes, tramas sentimentales, episodios cómicos, todo cuanto, en fin, seduce al público que gusta de recrearse unas horas con el atractivo desarrollo de un film americano.

Como complemento figura otro extraordinario estreno, "La Marca de Cain", comedia dramática que tiene como fondo los magestuosos desiertos de Arizona y sus maravillosa pradera. Interpretan esta cinta Noah Beery, hijo del conocido actor del mismo nombre y la joven actriz Jean Rogers.

CARTELERA DIARIA

PRINCIPAL.—A las 3'30. LA TRAVIESA MOLINERA y HOPP-LA.

LIRICO.—A las 3'30.—LA HORA DEL COCK-TAIL y NOCTURNO TRAGICO.

BORN.—Hoy a las 3'30. CABALLERIA LIGERA y SUCEDIO UNA NOCHE.

RIALTO.—Hoy a las 3'30. Estreno DAMISELA DE BARD.

MODERNO.—Hoy a las 3'30. Estrenos JUVENTUDES RIVALES y LA MARCA DE CAIN.

BALEAR.—Hoy a las 3'30. ORO y EL REDOBLE DEL TAMBOR y EL CORREO DE BOMBAY.

CORREOS

CORRESPONDENCIA POR AVION

A partir de esta fecha, la correspondencia para avión será recibida en Correos de esta capital, según nos comunica el Administrador Principal a las horas siguientes:
Por la mañana, de 10 a 12.
Por la tarde, de 4'30 a 6'30.

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTORAL.—Primer viernes con sagrado al Sagrado Corazón de Jesús.

La fiesta del Rosario, San Marcos, p. y m.

CUARENTA HORAS.—Conducen en la Parroquia Iglesia de San Miguel dedicadas a la Santísima Trinidad. A las 8 Misa de Exposición. Por la tarde, Rosario, ejercicio, Rogativas, Te Deum y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En la Iglesia de Montesión, a las 7 y media, Misa de Comunión general, para la Congregación de Maltes Cristianas y Socios del Apostolado.

Se celebrarán además los cultos de primer Viernes.

A las siete y media Misa de Comunión general para los Socios del Apostolado. Por la tarde a las 6 y media, exposición mayor del Santísimo, rezos del Sto. Rosario, ejercicio propio de Primer Viernes, ejercicio de la Novena de Ntra. Señora del Pilar, sermón por el R. P. José Marzo S. J., benedición y reserva.

Empieza el ejercicio de los Nueve Primeros Viernes de mes del Sagrado Corazón de Jesús. Se practica dicho ejercicio en las parroquiales e iglesias como de costumbre.

VISITA.—A la Madre del Divino Amor en San Felipe Neri.

VIDA DEL DEPORTE

Partido correspondiente al Torneo Liga Mallorca que se ha de celebrar el próximo día 9 a las 3'30. Poblense—Gimnástica.

BALEAR Domingo

El film Nacional

Al margen de la ley

con JUAN DE LANDA



Trajes a medida. Uniformes militares

HOY, A LAS 3'30 • RIALTO • ESTRENO

El local de las grandes exclusivas



No hay palabras que puedan expresar la belleza y ternura de

Damisela de Bard

Para sentirlas, entenderlas y apreciarlas hay que admirar tan extraordinario film

TRES TITULOS

Un salón: RIALTO

Una película: DAMISELA DE BARD

Una marca: BALET Y BLAY

PALMA la primera ciudad de España que podrá

admirar la famosa creación de la célebre actriz

EMMA GRAMMATICA

en

Damisela de Bard

(Versión Española)



En una palabra, EXITO SEGURO



ABONAMIENTO: Un mes, 250 ptas. Extranjero semestral, 24'00. Número suelto, 0'15.

AÑO II PALMA DE MALLORCA NUM. 401

Diario Falange Española Tradicionalista, s. l. J. O. N. S. Falange T. 2078

1938 JUEVES 6 DE OCTUBRE III TRIUNFAL

REDACCION Y OFICINAS CASA PRIMO DE RIVERA Calle Reina Maria Cristina TELEFONO NUM. 2078

Dícese que Francia nombrará agente en Burgos

Parece también que la cuestión española será estudiada a fondo por las cuatro potencias.—Conversaciones preliminares.—Benes ha dimitido por fin

El Embajador francés en Roma

PARA ACLARAR EL PROBLEMA ESPAÑOL

Londres.—Se da gran importancia en los círculos políticos de dicha capital a la conversación que el martes tuvieron el conde Ciano y el embajador inglés en Roma Lord Perth...

LOS ASUNTOS DE ESPAÑA

Londres.—En los círculos informados de la capital británica se declara que en las conversaciones que en Roma ha mantenido el embajador Lord Perth con el conde Ciano...

RELACIONES FRANCO ITALIANAS

París.—El signo más evidente de que las relaciones franco-italianas han mejorado es el de que el consejo municipal de París ha enviado al príncipe heredero italiano una invitación para que asista con su esposa...

DIPLOMACIA FRANCESA

París.—Un periódico de la capital cree saber que el viernes será enviado a Roma un nuevo embajador francés...

La situación en Europa

Inglaterra

SIR JOHN SIMON

Londres.—Al reanudar el debate sobre la situación internacional en la Cámara de los Comunes, Sir John Simon prestó una moción en medio de grandes ovaciones...

Checoslovaquia

HA DIMITIDO BENES

Praga.—El Dr. Benes ha presentado la dimisión, en una carta que fué leída por radio ayer, a las cuatro de la tarde. En ella dice que se va por que algunos Estados han dejado de cumplir lo que le habían prometido...

POLACOS DETENIDOS

Varsovia.—Noticias oficiales anuncian que el número de polacos detenidos en las cárceles de Checoslovaquia es de 600.

LA TERCERA ZONA

Praga.—La agencia DFK anuncia que las tropas alemanas han comenzado la ocupación de la segunda etapa en la zona tercera del territorio sudete al oeste de Bohemia...

HITLER EN KALLSBADE

Karlsbad.—A primeras horas de la tarde ha llegado el Führer cancelier siendo recibido por entusiastas ovaciones por la muchedumbre congregada por las calles...

LA CRISIS

Praga.—La situación política continúa siendo impenetrable. Continúan las negociaciones con Hungría para la cesión del territorio perteneciente a dicho país.

Praga.—Nuevamente se ha encargado al General S'rowy la formación de gobierno.

Probablemente ocupará la presidencia y la cartera de Guerra.

LA OCUPACION

Berlín.—El mando del Ejército alemán da cuenta de que el General von Reichenau ha terminado el día 5 la ocupación de la tercera zona sudética.

VISITA AL DUCE Y A CIANO

Praga.—El Dr. Chodanowsky, ministro del Exterior del gobierno checo ha visitado al Duce y al Conde Ciano para despedirse al cesar en el cargo de Embajador en Roma.

Hungría presiona a Praga

UNA NOTA

Praga.—El gobierno húngaro ha encargado por mediación de su ministro en Praga entregarse al gobierno checo una nueva nota en la que se dice que las negociaciones con Checoslovaquia deben tener lugar dentro de una atmósfera de amistad...

biernos de Praga y Hungría darán comienzo el día 6 de los correos de las cuatro de la bande.

La delegación húngara estará presidida por el ministro de N. E. Kassh.

LA PRENSA

Budapest.—La prensa se ocupa del problema de las minorías húngaras en Checoslovaquia; un periódico dice que todo retraso en las negociaciones puede ser fatal y crear un verdadero problema...

Los eslovenos reclaman

Belgrado.—Un periódico de esta capital anuncia que según noticias recibidas de Praga, el general S'rowy continuará siendo presidente del Consejo incluso en el caso de que se constituya un nuevo gabinete de concentración nacional...

gobierno checo un ultimatum, en el que se pide:

- 1.º El reconocimiento de la independencia nacional eslovaca. 2.º El eslovaco será la única lengua oficial en la región. 3.º Constitución de una asamblea legislativa eslovaca que tendrá atribuciones acerca de cuestiones de política extranjera y nacional. 4.º La transmisión inmediata al poder ejecutivo en Eslovaquia a los representantes del partido popular eslovaco.

AGRESION A LOS POLACOS

Varsovia.—Las tropas polacas continúan su marcha de ocupación de la zona de su territorio en Checoslovaquia.

Ayer, tuvieron que repeler una agresión checa hecha con ametralladoras.

Alemania

El ministro Dr. Goebbels pronunció un discurso en el que presentó informaciones relativas a la obra de Subsidio para el invierno del año 1937-1938. Esta obra beneficia después de 417 millones de marcos, esto es, 67 millones más que durante el ejercicio del año 1935-1934.

Bélgica

BRUSELAS.—El Rey de Bélgica emprenderá viaje a París, acompañada de su madre y el príncipe Carlos, para asistir a la inauguración del monumento al Rey Alberto.

ELECCIONES

Bruselas.—El parlamento se ha reunido en sesión especial para deliberar sobre el aplazamiento de las elecciones municipales. El presidente del consejo belga aprovechó la ocasión para explicar la actitud de Bélgica en el asunto de la reciente crisis internacional diciendo

DE ESTA MAÑANA Alvarez del Vayo en bábía

Barcelona.—Ayer pronunció una charla por radio el responsable de Estado del gobierno rojo Alvarez del Vayo.

Sus voces planiferas anunciaban el desastre de la retaguardia marxista, solicitando ávidamente ayuda de todo el mundo, porque sus arcas estaban vacías y sus habitantes famélicos.

En su discurso demostró palpablemente que el fin se aproxima. Destacamos unos párrafos para que el camarada lector comente:

"En Barcelona, hay correspondientes de los grandes periódicos de Norte América. Ellos saben como vivimos. Más llega el invierno que será duro y es preciso aún más sacrificios."

Gobierno de hipócritas

En unas hojas impresas en Barcelona, y encontradas en el frente del Ebro, se ve una vez más la hipocresía cobarde del gobierno rojo que quiere disfrazar su impotencia con la máscara del humanitarismo.

Hace meses que vienen los dirigentes rojos alentando a las masas con la esperanza de un cambio favorable en la situación internacional. "Hay que hacer todo lo posible para llegar hasta el mes de noviembre, en que la situación de Europa cambiará en sentido favorable a nosotros. Por que entonces se celebrarán las elecciones inglesas y triunfarán los laboristas, a cuyo frente se hace Mr. Atlee, tan simpaticante con nuestra causa. Una vez en el poder Mr. Atlee Inglaterra colaborará con Rusia, Francia, Checoslovaquia, etc., para prestarnos toda la ayuda necesaria contra la España Nacional."

Estos cálculos que se hacían Negri, Azana y sus cómplices van resultando fallidos. En la "pacífica batalla" de Munich han quedado rotundamente derrotados y vencidas las falsas esperanzas de los rojos internacionales. Hoy todo el mundo sensato se siente profundamente agradecido a Mr. Chamberlain, y si éste disolviera la Cámara o se convocaran

El bloqueo de nuestras costas es perfecto. Ciudadanos preparados para el invierno. Democracias ayudada a la España para que pueda resistir."

"Nosotros estamos dispuestos a ofrecer al mundo un espectáculo real de la Nación española, con la verdadera lealtad (?) que siempre ha inspirado de nuestros actos. Y estamos dispuestos a obedecer la voluntad de España."

"Resistir, ese es nuestro lema. Resistir hasta que rete un metro cuadrado de España republicana. Con un metro podemos ganar la guerra."

Esas frases pronunció ayer Alvarez del Vayo. Nosotros sólo ponemos como comentario:

¿A qué hora sale el Express para el Polo

nuevas elecciones, el triunfo de su política pacificadora sería apañante la mayoría obtenida por sus diputados sería una victoria electoral sin precedentes porque el pueblo inglés congoja terrible pagada en los días que precedieron a la Conferencia de Munich, y recordará siempre que el alivio logrado se debe en gran parte a mister Chamberlain.

Los rojos lo comprenden perfectamente y por esto ahora toda su ilusión está en una mediación y reconciliación con la España nacional. En las hojas a que antes hemos aludido, que llevan fecha 2 del corriente, se dicen entre otras estas palabras textuales: "Mediación, sí. La pedimos y la deseamos". Y con su cinismo habitual dicen los marxistas que ellos no quieren sino la reconciliación de los españoles y que no están dispuestos a llegar al exterminio de la Patria.

Pero han hecho tarde. Todo el mundo; ya les conoce y su maldad no admitió ya disimulos... ni compendados con la España Nacional.

Hoy se reúne el Consejo Fascista

Roma.—Esta noche a las 10 se reunirá en el palacio Venecia el Gran Consejo Fascista bajo la presidencia del Duce y según la siguiente orden del día: 1.º Problema de la raza; 2.º Situación política internacional. Se asegura que en este segundo apartado será tratada la retirada de 15 mil voluntarios que luchan en España.

El desastre de la aviación roja

Burgos.—Durante el mes de Septiembre del año actual han sido destruidos por los aparatos de caza nacional y por la artillería anti-aérea nacional 66 aviones seguros, 26 probables y 2 destruidos.

El imperio colonial alemán

Londres.—El periódico "Evening Chronicle", órgano autorizado del gobierno inglés, dice que Chamberlain desea restituir a Alemania algunas de sus colonias he antes de la guerra, añadiendo que el primer ministro y algunos de sus cómplices piensan que la mayor parte de las colonias alemanas deben ser restituidas al Reich.

Corren voces de haberse llevado a cabo negociaciones con otras potencias que desearían colonias alemanas en el África, con el fin de que asociadas a Inglaterra en la idea de ceder al Reich los territorios que éste preside en dicho continente.

Alocución del General Queipo de Llano

Sevilla.—El General Jefe de los Ejércitos del Sur Queipo de Llano dirigió a sus soldados una vibrante alocución, con motivo de haber sido detenida la ofensiva roja sobre los reinos ocupados por las fuerzas de España. Ha ensalzado el alustre General la victoria de los Ejércitos Franco.